
Об изменении подходов к предоставлению досрочной пенсии

Указом  Президента Республики Беларусь подписан Указ № 15 от 17.01.2020 г. «Об изменении указов Президента Республики Беларусь» изменены подходы к предоставлению досрочной пенсии. 
С принятием Указа работникам с длительным стажем работы в особых условиях труда, выработавшим до 1 января 2009 г. (до введения профессионального пенсионного страхования) не менее половины требуемого полного льготного стажа, предоставляется право на назначение досрочной пенсии (пенсии по возрасту за работу с особыми условиями труда или пенсии за выслугу лет) по Закону Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» (по статьям 12, 13, 15 или по статьям 47-49, 49-2 соответственно). 
Указанная пенсия назначается из средств общей пенсионной системы (подпункт 1.1. Указа). 
Таким образом, лица, отработавшие до 1 января 2009 г. не менее половины требуемого льготного стажа, будут иметь право на назначение досрочной льготной пенсии в общей пенсионной системе взамен досрочной профессиональной пенсии в системе профессионального пенсионного страхования. 
Норма, содержащаяся в подпункте 1.1 Указа, вступает в силу с 1 января 2020 г. 
	Следует отметить, что для того, чтобы получить льготную пенсию, необходимо иметь стаж по профессии с особыми условиями труда, предусмотренный статьями 12, 13, 15, 47-49, 49-2 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении». Это позволит выйти на пенсию ранее установленного пенсионного возраста. 
Справочно: В текущем году возраст выхода на пенсию 57 лет и 62 года для женщин и мужчин соответственно.
	К примеру, если гражданин отработал 20 лет трактористом, он имеет право выйти досрочно на пенсию с уменьшением общеустановленного пенсионного возраста на 5 лет. 
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