Профилактика пьянства и алкоголизма на территории г.Славгорода и Славгородского района

Проблема пьянства и алкоголизма продолжает оставаться одной из самых социально значимых и актуальных для нашего района. Это негативное явление причинят огромный материальный и моральный ущерб как обществу в целом, так и отдельным гражданам. Отделом внутренних дел Славгородского райисполкома в целях профилактики совершения преступлений и правонарушений в состоянии алкогольного опьянения на постоянной основе проводятся мероприятия, направленные на выявление лиц, совершающих административные правонарушения в состоянии алкогольного опьянения, нарушающих общественный порядок, проведению с ними профилактических мероприятий.
В данном направлении сотрудники милиции руководствуются Кодексом Республики Беларусь об административных правонарушениях (далее – КоАП). Ответственность за распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива на улице, стадионе, в сквере, парке, общественном транспорте или в других общественных местах, кроме мест, предназначенных для употребления алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива, либо появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, предусмотрена статьей 19.3 КоАП. За данное правонарушение предусмотрен штраф в размере до восьми базовых величин. В случае, если указанное правонарушение совершено повторно в течение года после наложения административного взыскания за такие же нарушения, то может быть наложен штраф  в размере от двух до пятнадцати базовых величин, или общественные работы, или административный арест. 
За 12 месяцев 2022 года сотрудниками РОВД выявлено и задокументировано 107 административных правонарушений, связанных с нахождением в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения и 260 иных административных правонарушений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения. В 2022 году осуждено и направлено 7 граждан для прохождения лечения в условиях лечебно-трудового профилактория (далее – ЛТП). К слову, в ЛТП могут быть направлены граждане:

больные хроническим алкоголизмом, наркоманией или токсикоманией, которые в течение года три и более раза привлекались к административной ответственности за совершение административных правонарушений в состоянии алкогольного опьянения или в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, были предупреждены о возможности направления в ЛТП и в течение года после данного предупреждения привлекались к административной ответственности за совершение административного правонарушения в состоянии алкогольного опьянения или в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ;

обязанные возмещать расходы, затраченные государством на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении, которые дважды в течение года нарушили трудовую дисциплину по причине употребления алкогольных напитков, потребления наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, в связи с этим были предупреждены о возможности направления в ЛТП и в течение года после данного предупреждения нарушили трудовую дисциплину по причине употребления алкогольных напитков, потребления наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ;

ведущие асоциальный образ жизни, которые были предупреждены о возможности направления в ЛТП и в течение года после данного предупреждения привлекались к административной ответственности за совершение административного правонарушения в состоянии алкогольного опьянения или в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, в отношении которых постоянно действующей комиссией по координации работы по содействию занятости населения, созданной районным (городским) исполнительным комитетом (местной администрацией), приняты решения о необходимости направления в ЛТП и которым по результатам медицинского освидетельствования установлены диагнозы хронический алкоголизм, наркомания или токсикомания.

Срок нахождения в ЛТП может составлять от двенадцати до двадцати четырех месяцев.

