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Памятка получателю государственного пособия. 

	Назначение и выплата государственных пособий регулируется Законом Республики Беларусь от 29 декабря 2012г. №7-З «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей» (далее – Закон)
	Получатели государственных пособий обязаны сообщать о наступлении обстоятельств, влекущих изменение размера государственного пособия или прекращение его выплаты, в пятидневный срок со дня их наступления (статья 6 Закона).
	Обстоятельства, влекущие изменение размера государственного пособия или прекращение его выплаты:
- сведения о дополнительной занятости,
- изменения в составе семьи (регистрация брака, смена фамилии),
- изменение места жительства,
- трудоустройство членов семьи,
- зачисление ребенка в детское интернатное учреждение, учреждение образования с круглосуточным режимом пребывания,
- выезд ребенка за пределы Республики Беларусь сроком более чем на 2 месяца,
- предоставление матери ребенка отпуска по беременности и родам (в случае, если в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет находится другое лицо) и других обстоятельств.
	Пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет назначается и выплачивается в размере 50 процентов если лицо, осуществляющее уход за ребенком в возрасте до 3 лет:
- работает на условиях полного рабочего времени, неполного рабочего времени (более половины месячной нормы рабочего времени) у одного или нескольких нанимателей;
- работает на условиях неполного рабочего времени (не более половины месячной нормы рабочего времени) и одновременно выполняет работу на дому у одного или нескольких нанимателей;
- выполняет работу на дому более чем у одного нанимателя;
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- выполняет работу по гражданско-правовому договору, предметом которого являются оказание услуг, выполнение работ и создание объектов интеллектуальной собственности;
- является индивидуальным  предпринимателем,  нотариусом,  адвокатом,  лицом, осуществляющим ремесленную деятельность, деятельность в сфере агроэкотуризма;
- является собственником имущества (участником, членом, учредителем) юридического лица и выполняет функции руководителя этого юридического лица;
- получает послевузовское образование в дневной форме получения образования и получает стипендию;
- проходит подготовку в клинической ординатуре в очной форме (статья 13 Закона).
	За несвоевременное сообщение сведений, влияющих на право на государственное пособие или изменение его размера, либо представление ложной информации, недостоверных (поддельных) документов заявитель несет ответственность.
Излишне выплаченные суммы государственных пособий (вследствие представления документов с заведомо недостоверными сведениями, непредставления либо несвоевременного представления сведений о наступлении обстоятельств, влекущих прекращение выплаты государственного пособия, других изменений, влияющих на право получения государственного пособия или на его размер, а также вследствие иных переплат) подлежат возврату получателем государственного пособия.
	В случае отказа получателя государственного пособия от возврата излишне выплаченных сумм государственных пособий в добровольном порядке их удержание производится из сумм государственных пособий, заработной платы, денежного довольствия, стипендии или иного дохода на основании решения комиссии по назначению пособий до полного погашения задолженности. При прекращении выплаты государственного пособия, заработной платы, денежного довольствия, стипендии или иного дохода оставшаяся задолженность взыскивается с получателя государственного пособия в судебном порядке (статья 25 Закона).
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