[bookmark: _GoBack]ОСНОВНЫЕ ПРИЧИНЫ ПОЖАРОВ. БЕЗОПАСНОСТЬ ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДЕТЕЙ. ВОДОЕМЫ. РЕСПУБЛИКАНСКИЕ АКЦИИ «КАНИКУЛЫ БЕЗ ДЫМА И ОГНЯ» И «С ЗАБОТОЙ О БЕЗОПАСНОСТИ МАЛОЙ РОДИНЫ

  За 5 месяцев 2020 года в Могилёвской области произошло 357 пожаров, погибло 43 человека. Травмировано 26 человек. Уничтожено 101 строение, 13 голов скота, 10 единиц техники, 101 тонна кормов. 
  За 5 месяцев 2020 года в Славгородском районе произошло 7 пожаров, погибло 2 человека. Уничтожено 1 строение.

Основными причинами возникновения  пожаров послужило:
-  неосторожное обращение с огнём – 118 пожаров (4 в Славгородском районе)
- нарушение правил устройства и эксплуатации отопительного оборудования - 118; (1 в Славгородском районе)
- нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования – 77(2 в Славгородском районе);
- нарушение правил эксплуатации газовых устройств- 4 пожара;
- детская шалость с огнем -  5 пожаров.
I. Затянувшиеся холода существенно обострили обстановку в области с печными пожарами, на 39 % превышая прошлогодние показатели.  Перезимовавшие печи, нуждающиеся в ремонте, сдались под напором затянувшейся  топки. Горят дома, оставляя людей без годами нажитого имущества, а иногда огонь забирает и жизни. 
Пример: 80-летняя жительница д. Короткие Чаусского района зимовала у сына в соседней деревне. 22 апреля накануне праздника Радуница пенсионерка вернулась домой и планировала после праздников вновь уехать  к сыну. Однако огонь все перечеркнул. Так как в деревне проживает мало жителей, пожар обнаружили, когда дом уже пылал. Стихия перебросилась и на расположенные рядом баню и 3 строения. Под обломками конструкций в веранде на полу без признаков жизни и была обнаружена хозяйка. В результате пожара уничтожен дом, баня, 2 хозяйственных строения. 
Для того чтобы не повторить трагических ошибок, необходимо тщательно следить на безопасностью печи:
-  печи, поверхности труб и стен, в которых проходят дымовые каналы, должны быть без трещин, а на чердаках – оштукатурены и побелены. При малейшем выходе дыма место трещины сразу становится заметным;
- перед топочной дверцей должен быть прибит негорючий лист размерами не менее 0,7 x 0,5 м, располагаемый длинной его стороной вдоль печи. Подойдет плиточная или цементная основа; 
- нельзя топить печи с открытыми дверцами, применять для розжига горючие жидкости, а также использовать дрова, длина которых превышает размеры топки; 
- не складируйте одежду и другие предметы на печи и в непосредственной близости к отопительному прибору; 
- не перекаливайте печь  и прекращайте топку не менее чем за 2 часа до отхода ко сну;
- не  оставляйте  без присмотра топящиеся печи и не доверяйте топку детям; 
- во избежание отравления угарным газом,  не закрывайте заслонку печи, пока угли полностью не прогорят.
II. Неосторожное обращение с огнем по-прежнему самая распространенная причина гибели и травматизма людей на пожарах. Усугубляющий фактор – алкогольное опьянение (72 % из числа погибших на момент пожара находились в состоянии алкогольного опьянения). Люди в состоянии алкогольного опьянения теряют контроль над своими действиями и поступками и легко становятся жертвами огня.
Пример: Двойная гибель – таковы трагические итоги пожара бани, расположенной по  2-му пер. Фрунзе в Чауссах. Возгорание 23 апреля около часа ночи обнаружили соседи  –  баня горела открытым пламенем. 56-летнего хозяина без признаков жизни обнаружили около выхода, его 60-летнюю сожительницу – на кровати. Огонь практически испепелил строение – уничтожена кровля, перекрытия, веранда, повреждены стены и имущество в бане. Как выяснилось, в бане погибший проживал с 2014 года, после того, как из-за неосторожности при курении сгорел дом. В 2019 году баня также горела, но тогда пожар ликвидировали на начальной стадии горения. Третье возгорание для пенсионера оказалось роковым. 
Пример: 6 июня около 6 часов утра в службу МЧС поступило тревожное сообщение о задымлении в девятиэтажном жилом доме по ул.Каштановой в Могилеве. Горела квартира на втором этаже. В задымленном помещении на диване в комнате спасателями  была обнаружена и эвакуирована 73-летняя хозяйка. С диагнозом «отравление продуктами горения» пенсионерка госпитализирована. 
Пример: Сигаретный след прослеживается и в возникновении пожара в однокомнатной квартире девятиэтажного жилого дома по ул. Мовчанского в Могилеве. По телефону «101» 7 июня позвонили жильцы дома – в подъезде чувствовался запах дыма. Спасатели быстро установили источник задымления – горела квартира на первом этаже. В комнате на диване в бессознательном состоянии спасателями была обнаружена и эвакуирована 33-летняя родственница хозяина. В результате пожара частично поврежден диван. 
  III.  Еще одна причина пожаров – нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования. Людей сложно убедить в том, что перегружать электрическую сеть, оставлять электроприборы в режиме «ожидания», использовать неисправные электроприборы крайне опасно. Зная о последствиях, люди упрямо пренебрегают правилами безопасности. 
Пример: 11 мая 67-летний пенсионер проводил время за сельскохозяйственными работами на даче в д. Кадино Могилевского района. Ближе к обеду мужчина ушел за покупками в магазин, а по возвращению застал горящий дом и работающие пожарные расчеты. Огонь не пощадил дачу: уничтожена кровля, частично перекрытия, имущество и стены в комнате, повреждено имущество, закопчены стены в доме. По предварительным данным пожар начался из-за давно отслужившего свой срок, но по - прежнему эксплуатируемого  холодильника. 
До сих пор существует такая практика – отслужившие свой век телевизоры, холодильники и другие электроприборы мы продолжаем эксплуатировать.  Но, в инструкции четко указан срок эксплуатации. И когда он истекает, нужно всерьез задуматься о замене старого электроприбора на новый. Это конечно, затратно, однако последствия пожара гораздо ущербнее. 
IV. «Не оставляйте малолетних детей без присмотра» призывают спасатели, медики, педагоги. К сожалению, не все родители прислушиваются к этому призыву.
Пример: 22 мая  в гости к знакомым в деревню Макаровка приехала семья бобруйчан вместе с трехлетним сыном. Дети играли во дворе, но около 8 часов вечера старшие ребята сообщили, что не могут найти малыша. Взрослые обратились в милицию. В поисках ребенка участвовало около 200 человек: спасатели, милиция, работники Бобруйского отдела департамента охраны со служебной собакой, работники лесхоза, а также волонтеры поисково-спасательного отряда «Ангел». Ночь, три градуса тепла, маленький ребенок, рядом  лес - беспокойство нарастало с каждой минутой. Благо, все закончилось благополучно: около 4 часов утра на расстоянии 7 км от дома малыша обнаружили - он спал под деревом. Мальчик не пострадал.
«Глаза да глаз» нужен не только за малышами.
Пример: 1 мая, в то время пока взрослые отсутствовали, 11 –летняя девочка, проживающая в  двухкомнатной квартире по ул. Якубовского в Могилеве, играла со спичками в комнате. Когда загорелась скатерть и огонь стал принимать угрожающие размеры, девочка побежала к соседям, которые  вызвали МЧС. Результат детской шалости с огнем: поврежденное имущество в комнате, закопченные стены и потолок в квартире.
Для того чтобы Ваше «родительское сердце» было спокойно:
- не оставляйте малолетних детей без присмотра. Прежде, чем доверить младшего ребенка старшему, убедитесь, знает ли последний, как вести себя в случае возникновения непредвиденной ситуации. Уходя из дома, не закрывайте на замок детей. Обязательно предупредите соседей или родственников, если по каким-то причинам вы вынуждены оставить детей одних;
- создайте все условия, чтобы спички, бытовые газовые и электрические приборы, бытовая химия,  таблетки, монеты и прочие мелкие предметы  не стали игрушкой для малышей. Убедитесь, что окна в комнате, где играет ребенок, закрыты. А также проверьте, огорожены ли от доступа детей колодцы и ямы во дворе;
- постоянно объясняйте детям опасность игр с огнем, повторяйте основные правила безопасности, время от времени устраивайте им своеобразный «экзамен»;
- постарайтесь организовать досуг детей таким образом, чтобы они не оставались наедине со своими фантазиями. Постоянно отслеживайте их местонахождение. 
- демонстрируйте соблюдение всех правил безопасности личным примером. Это очень важно! В раннем возрасте дети «впитывают» все, как губки, и хорошее и плохое;
- не разрешайте малолетним детям самостоятельно пользоваться газом, топить печи, включать электроприборы. Не оставляйте их наедине с включенным телевизором, компьютером; 
- подробно объясните ребенку порядок его действий при пожаре или при возникновении другой ЧС. Выучите вместе телефоны экстренных служб. Научите его тому, что главное, при возникновении любой ЧС – это эвакуироваться, спасать свою жизнь;
- сделайте все возможное для того, чтобы дети доверяли Вам,               не боялись сообщить, даже если что-то натворили; 
- отправляя детей на каникулы к родственникам, убедитесь, что в доме, где они будут жить, исправны: проводка, печное отопление, газовое оборудование, а также установлены автономные пожарные извещатели. 
V. Ежегодно вода, словно жертвенный алтарь, забирает жизни.  Едва установилась теплая погода, как уставшие от затянувшегося холода граждане отправились на водоемы. Вот только не все вернулись домой….
Пример: Трагедия, унесшая жизнь16-летней девушки, произошла 7 июня днем на реке Беседь возле д. Янополье Хотимского района. На берегу отдыхала группа детей: семь  человек в возрасте от 7 до 16 лет. Один парень начал тонуть. Его друзья: 14-летний Илья и 16-летняя Алина бросились на помощь. Парня вытащили, но сама Алина попала в сильное течение, и выплыть уже не смогла. К слову, место происшествия для купания не было оборудовано.
Пример: В Гомельской области  в озере утонул 15-летний подросток. Трагедия произошла 8 июня после обеда у деревни Марковичи. 
Пример: В Сморгонском районе Гродненской области, спасая подругу, в водоеме вблизи деревни Осиновка Сморгонского района утонула 10-летняя девочка.
 Предварительно установлено, что днем 9 июня две девочки 10 и 13 лет отправились к водоему. При этом кого-либо из взрослых они не предупредили. Когда 13-летняя девочка зашла в водоем по бетонным плитам, она поскользнулась и упала в воду. Она не умела плавать. Ей на помощь поспешила 10-летняя подруга, которая умела плавать и уже находилась в воде, однако сама утонула, пытаясь ее спасти.
Сколько еще детских жизней «утечет», прежде чем взрослые осознают всю важность и  трагичность проблемы? Постоянно отслеживайте местонахождение Ваших детей! Объясните, что за всей своей прозрачностью и заманчивостью, вода - коварна и опасна!!! Проинструктируйте, чтобы они ни в коем случае без взрослых не ходили на водоем. 
Свод правил, которые должны неукоснительно соблюдаться на водоемах: 
- купаться можно только в специально отведенных местах, на оборудованных пляжах, при температуре воды не ниже +18 градусов и температуре воздуха +20 не более трех-пяти раз подряд по 10-15 минут; 
- если не умеете плавать - купайтесь исключительно возле берега. Если умеете плавать, - не переоцените своих возможностей. Ведь на глубине подстерегает масса опасностей: водоворот, холодное течение, судороги, плохое самочувствие;
- не подплывайте к близко идущим судам, катерам, лодкам, плотам, не ныряйте под них;
- соблюдайте правила пользования лодками и другими плавательными средствами: не перегружайте их, не раскачивайте, не прыгайте с них в воду. При необходимости залезть в лодку делать это надо со стороны носа или кормы, чтобы не опрокинуть ее; 
- не пользуйтесь надувными матрацами, камерами - вас может унести далеко от берега; 
- не заплывайте за буйки и другие ограждения. Не ныряйте в незнакомых местах, не подавайте ложных сигналов бедствия;
- Не оставляйте малолетних детей у воды без присмотра даже на несколько минут, так как они могут стать роковыми. Дети всегда должны быть в поле зрения родителей, а возле водоема - на расстоянии вытянутой руки, чтобы в любой момент успеть прийти на помощь.
VI. С целью предупреждения чрезвычайных ситуаций, гибели и травматизма детей, а также проведения образовательно-воспитательной работы в области безопасности жизнедеятельности в области стартовала республиканская профилактическая акция «Каникулы без дыма и огня». Акция проводится в пришкольных и летних оздоровительных лагерях. Большинство мероприятий проходит в режиме онлайн-игры «Где логика?», «Секрет безопасности» с использованием видеосвязи, квизы по безопасности на различных интернет-платформах, мастер-классы, экскурсии по центрам безопасности, музеям и пожарным частям.  
В насыщенную жизнь лагеря будут также включены следующие мероприятия: тематическая квест-игра «Шифр безопасности», театрализованные представления «Сказки-безопаски на новый лад», «Спортландия безопасности», различные викторины и конкурсы,  распространение обучающей наглядно-изобразительной продукции, а также обучение работников, в т.ч. дежурного персонала правилам пожарной безопасности.
Лето – это горячая пора для сельчан и дачников. С целью предупреждения пожаров по причине неосторожного обращения с огнем и гибели на них лиц пенсионного и пожилого возраста с июня по июль в сельских населенных пунктах, городах, садовых товариществах и агроусадьбах проводится акция «С заботой о безопасности малой Родины». Свой креатив и творческие способности пенсионерам позволит раскрыть смотр-конкурс на лучшее оформление приусадебного участка и агроусадьбы «Ландшафтный дизайн МЧС». Никаких рамок для полета фантазии и реализации задумок: установка декоративных элементов, композиции из кованых изделий, поделок, целых арт-объектов и скульптур малых форм, оформление клумб и фигурная стрижка газонов и т.д.  Победители получат заслуженные призы.
При стабилизации эпидемиологической обстановки в сельских населенных пунктах и районных центрах на открытых площадках пройдут тематические «Ярмарки безопасности», на которых участники мероприятия будут познавать  азы безопасности.
На адрес пенсионеров поступит специальная корреспонденция от спасателей. Для транслирования профилактических материалов через громкоговоритель по сельским населенный пунктам отправится специальный транспорт МЧС. Порцию безопасности и веселья пожилые люди смогут получить и при посещении торговых автолавок через проект «Автолавка безопасности»: совместно с активистами и представителями заинтересованных организаций спасатели в местах остановок передвижных магазинов развернут интерактивные площадки, проведут мастер-классы по оказанию первой помощи, разместят тематическую информацию на товарах. 
Существенную помощь в проведении акций окажут средства массовой информации. В печатных изданиях появятся  тематические страницы с профилактическим материалом и викторинами, радиостанции пополнятся тематическими викторинами и акциями. Пользователи социальных сетей откроют для себя не только интересные и актуальные профилактические материалы, но и различные активности, в которых можно проявить свои таланты и эрудицию. Безопасность будет поступать через транслирование аудиороликов, видеоматериалов, текстовой информации по радиоточкам и экранам предприятий и организаций, в салонах общественного транспорта, в бегущих строках в эфире телеканалов.
Участвуйте и Вы в наших акциях, ведь безопасности много не бывает! 
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