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Учреждениями образования Славгородского района на постоянной основе проводится работа по выполнению норм Декрета Президента Республики Беларусь от 24.11.2006. № 18 «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях».
         При организации работы по выявлению семейного неблагополучия педагоги учреждений образования руководствуются Положением о порядке признания детей находящимися в социально опасном положении, утверждённым постановлением Совета Министров Республики Беларусь 15.01.2019 №22, методическими рекомендациями по межведомственному взаимодействию государственных органов, государственных и иных организаций при выявлении неблагоприятной для детей обстановки, проведении социального расследования, организации работы с семьями, где дети признаны находящимися в социально опасном положении, утверждёнными 1 октября 2019 года.
Государственные органы, государственные и иные организации выявляют неблагоприятную для детей обстановку при осуществлении своей деятельности в соответствии с возложенными на них задачами и в пределах своей компетенции.
          При выявлении несовершеннолетних, оказавшихся в неблагополучной ситуации, учреждения образования, комиссия по делам несовершеннолетних Славгородского райисполкома, учреждение «Славгородский районный центр социального обслуживания населения», районный отдел внутренних дел Славгородского райисполкома, районный отдел по чрезвычайным ситуациям, учреждение здравоохранения «Славгородская центральная районная больница», сельские исполкомы информируют районный отдел по образованию, спорту и туризму Славгородского райисполкома, государственное учреждение образования «Славгородский районный социально-педагогический центр».
За 2020 год в ГУО «Славгородский районный социально-педагогический центр» от заинтересованных служб и ведомств поступило 123 сообщения о возможном семейном неблагополучии в отношении 259 несовершеннолетних.
Учреждениями образования по каждой поступившей информации проводятся социальные расследования.
По результатам социальных расследований учреждениями образования приняты следующие решения:
рекомендовать родителям в течение трёх рабочих дней обратиться за оказанием социальных услуг по устранению трудной жизненной ситуации в соответствии с законодательством;
обратиться в координационный совет для принятия решения о признании несовершеннолетних находящимися в социально опасном положении.
         34 % семей, воспитывающих несовершеннолетних, решениями координационного совета признаны находящимися в социально опасном положении по критерию и показателю: в отношении родителей установлены факты привлечения к административной ответственности за совершение правонарушений, предусмотренных статьями 9.1, 17.1, частью третьей статьи 17.3, статьями 17.4, 17.5, 17.8 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях; 
         65% семей, воспитывающих несовершеннолетних, решениями координационного совета признаны находящимися в социально опасном положении по критерию и показателю в отношении родителей установлены факты употребления алкогольных напитков, по результатам чего к ним применялись меры профилактического воздействия.
Работа с такими семьями организуется согласно решениям координационного совета, направленным на устранение причин, повлёкших неблагоприятную для детей обстановку. 
Учреждениями образования организуется следующая работа с родителями:
проводятся профилактические консультации  с распространением информационного материала (буклетов, памяток, рекомендаций), на следующую тематику: «Антиалкогольное воспитание в семье», «Вредные привычки – алкоголизм и пьянство», «Родительский авторитет. Зачем он нужен?», «Традиции построения счастливой семьи»; «Психологические  причины употребления алкоголя», «Алкоголизация матери», «Трезвость родителей – здоровье детей» и др;
организуется участие законных представителей в заседаниях клубов «Радуга», «Тепло семьи», «Надежда»;
осуществляется социальный патронат семей в целях контроля условий проживания и воспитания несовершеннолетних;
осуществляется контроль за посещением родителей специалиста по проблеме алкогольной зависимости;
организован контроль за посещением учебных занятий, занятости о внеурочное время детей;
организовывается досуговая занятость несовершеннолетних во внеурочное, каникулярное время;
оказывается психологическая помощь родителям и подросткам.
В ГУО «Славгородский районный социально-педагогический центр» организована работа правовой школы «Гармония» для родителей, совершивших правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений, в том числе по причине злоупотребления алкогольными напитками.
Специалисты ГУО «Славгородский районный социально-педагогический центр» взаимодействуют со средствами массовой информации, публикуют статьи в  районной газете «Прысожскі край».
В глобальной сети Интернет создан сайт, на котором размещается информация, направленная на профилактику семейного неблагополучия, в том числе по причине злоупотребление родителями спиртных напитков, а также совершающих административные правонарушения в семейно-бытовой сфере.




