О праве на назначение и выплату пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет в полуторном размере.
В соответствии с действующим законодательством основанием для назначения и выплаты пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет (далее – пособие) в полуторном размере являются удостоверение пострадавшего от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий (далее – удостоверение ЧАЭС) и справка о месте жительства и составе семьи (подп. 1.1 п. 1 ст. 22 Закона Республики Беларусь от 6 января 2009 г. № 9-З «О социальной защите граждан, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий» (далее – Закон ЧАЭС), п. 40 Положения о порядке назначения и выплаты государственных пособий семьям, воспитывающим детей, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28 июня 2013 г. № 569 «О мерах по реализации Закона Республики Беларусь «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей» (далее – Положение)).
Вместе с тем, при регистрации на территории радиоактивного загрязнения (в зоне последующего отселения или в зоне с правом на отселение) без фактического проживания на ней, право на получение пособия в повышенном размере не возникает.
Пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет в повышенном размере назначается и выплачивается не ранее дня выдачи удостоверения ЧАЭС. Размер государственного пособия пересматривается в порядке, установленном в части третьей пункта 19 Положения.
В случае изменения регистрации по месту жительства лица, осуществляющего уход за ребенком в возрасте до 3 лет (лица, находящегося в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет, или приостановившего соответствующую деятельность в связи с уходом за ребенком в возрасте до 3 лет в порядке, установленном законодательством), а также в иных случаях, влекущих утрату права на выплату пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет в размере 150 процентов, размер государственного пособия также пересматривается в порядке, установленном в частях первой и второй пункта 19 Положения.
В случае регистрации в другом населенном пункте, который также относится к территории радиоактивного загрязнения, необходимо своевременно заменить удостоверение ЧАЭС для правомерного получения пособия в полуторном размере.

